



## Horeszmék

A szabadság szeretni mánorában úsznak a népek, s szeretniük tárgya a nemzeti ideál. Mi valahogy úgy érezzük, hogy ennek a nemzeti ideálnak eddig nem volt tisztultabb, szebb mátkája sehol a világon, mint Magyarországon.

Megindultság fog el bennünket, amídon visszatekintő arccal mi is visszagondolunk a nagy magyar szabadság napjaira. Mi is voltunk — nem hiába — fiatalok. Nagy-szerű és térszerű volt a magyar szabadságért vívott munka. Felistenek rajzolták meg terveit és emberfeletti erők fáradtak lelkesen keresztülvitelen. Egyedül a hazafiság élő ösztönétől vezetette.

A szimpátia, a derék kis népek fölötti könyhullatás, a lel-fől igéretes és a szabadságharcunkban is megvolt. Mi is azonban csak fegyelmeztet hadseregünkben, a honvédektona megválto erében hittünk és igazságos ügyünkben! A magunk erejében! És függetlenségünk gondolatát teljes tisztaságban és érintetlen épségében megőriztük utódnak számára. — A föld, ha csonkán is, de a miénk marad és a gulába rakott fejverek is örök-néked fölöttünk.

Mi is egyedül voltunk és egyedül vagyunk. Egyedül is fogunk maradni. Velünk is megtörtént, hogy egyedül véreztünk. De — a poklok kapui sem vesznék erőt rajtunk, ha a szentistváni vonalon haladunk.

Mélységes, tiszta hit nélkül, — csak légyrakra, húságra, üres ambiciókra, egyéni önérdekre feléptett társadalom munkája, a nagy nemzeti célokak és ideálok-nak csak temetője lehet. Az ily társadalom gyökeretlen és pusztulásra van ítélve, ha nincs elég ereje ahhoz, hogy azt megtisztítsa az oda nem való elemektől, ha földalatti harcokkal, pokoli munkáival, a minden jobbészű ember-t megzénygényítő dühkel, gyű-lölközéssel, durva hanggal, les-ből, orozva folytatott támadás-akat nem tudja csirájában elfojtani.

A mi horeszménk — és ezt im-nár hisz éve szakadatlanul hir-deljük —, a keresztény szeretet, a szeresd felebarátodat, mint ön-magadat elve. Ezt a keresztény hitet akarjuk belevinni, bele-olítani az üzleti életbe is. Mind-olank, akik a keresztény evan-gélium alapján állanak és valóban szeretik felebarátaikat, mint ön-

## Adakozzunk!

**Baross-testvérek! Nyiljék meg a szivetek, tájátok ki segítő kezeiteket a szenvedők, az árvízsujtottak felé. Adakozzátok, mert nekünk a segítség — magyar kötelesség.**

**E heti számunkhoz csekkeket mellékelünk. Küldjétek be ezuton adományaitokat vagy gyűjtésetek eredményét, de ez esetben a hátlapon soroljátok fel az adakozók neveit.**

**Azok a Baross-testvérek, akik már más uton adakoztak az árvíz-károsultak javára, jelentsék be Szövetségünknek, hogy számbavehessük.**

**Keresztény kereskedők és iparosok! Segítsétek, adakozzatok, tart-satok április 30-án Baross-árviznapot. Küldjétek be adományaitokat, hogy letörölhessük a könnyeket, felépíthessük a rombadőlt hajlékot és minél több Baross-ház hirdesse, hogy a magyar összetartás, segítség — élő valóság!**

## 56 vidéki Baross-szervezet!...

A Baross Szövetség hatalmas fejlődéséről számolt be az előző tanács elhíten Lányi Árpád ny. ezredes, a szervezési osztály kitűnő vezetője.

Beszámolója szerint ebben az esztendőben újabb tizenegy vidéki szervezettel gyarapodott a Baross-hálózat és pedig a következő helyeken alakultak fiókok: Galánta, Monor, Lajosmizse, Kistelekek, Somorja, Mohács, Gyoma, Török-szentmiklós, Munkács, Mezőkövesd és Orosháza.

Ezzel a fiókszervezetekkel a Baross Szövetségnek ötvenhat működő vidéki fiókszervezete van és a vidéki rendes tagok száma meghaladja a nyolcezeret. A legnépesebb vidéki fiók a szegedi, amely hatszáz taggal rendelkezik, utána pedig következnek a debreceni négy-százötven taggal.

A szervezkedés a világpolitikai helyzettel kapcsolatos körülmények miatt nehezen folyik és így még nagyobb jelentősége van az újabb Baross-szervezetek megalakításának.

Több vidéki városban készülnek az újabb Baross-fiókok megalakítására. Legközelebb a következő

helyeken alakítják meg a Baross Szövetséget: Baja, Hajdúnánás, Kiskunfélegyháza, Kőszeg, Nagyszőlős, Sátoraljaújhegy (Zemplen-megyei szervezetként), Tornaalja, Tab, Makó, Szombathely, Balas-sagarmat, Kaposvár és Karcag. Legelőször a makói és kaposvári fiókok alakítják meg.

Különböző vidéki szervezeteknél serényen folyik a Baross Női Tábor megalakítása is.

Örömmel állapította meg az ez-redes, hogy a vidéki szervezetek gazdasági téren önállóságra törek-szenek és céltudatos munkájukkal igen szép sikereket érnek el. Ez az erőteljes fejlődés bizonyítéka annak, hogy a Baross Szövetség, amely esztendőnk óta vezető gazdasági érdeképviselet az országban, a legnagyobb szervezet épül ki és kétségtelen, hogy nagy er-demények is fog elérni.

## Egységes vikendet!

A Keresztény Alkalmazott Ke-reskedők Országos Szövetsége be-advánnyal fordult a Baross Szövetséghez a hétvégi pihenő egy-séges rendezése ügyében. A Ke-reskedők Szövetsége ugyanis moz-galmat indított, hogy mind a munkavállalók, mind pedig a munkaadók érdekében az egész országban vezessék be a hétvégi pihenőt, lehetőleg már májustól augusztus végéig.

A Baross Szövetség szakosztályi elnökei esztörtökli értekezletükön foglalkoztak a kérdéssel és egyes

szakmak kivételével valamennyien elvileg állást foglaltak a hétvégi pihenő bevezetése mellett. Több szakma maga kívánja keresztül-vinni a hétvégi pihenő bevezetését, egyes szakosztályok azonban arra az álláspontra helyezkedtek, hogy törvényes úton, egységesen és az egész ország területére ki-terjedően kellene rendezni az üzleti vikend ügyét.

A szakosztályi elnökek határo-zatáról átiratban értesítik a moz-galmat megindító Szövetséget.

magukat, — testvéreinknek, alik-nél azonban a keresztény hitelvek nem a lelkükben, hanem csak az ajkukon élnek, akik a krisztusi szeretet igazi értelmét megérte-ni, megérteni nem tudják, alik-nek szívében ezek a tisztultabb, nemesebb, emelkedettebb érzések nem tudtak gyökeret verni, — azokat ellenségélmönkel tekintjük.

Aldozatot hozunk és azt böl-csen viseljük és mindezekért az aldozatkért csak, békés, nyugott

munkalehetőséget kérünk. Hitet, hogy itt érdemes dolgozni, ha kell, életet és vért áldozni, hogy örök magyar életet elhessünk.

Mi, magyar kereskedők és ipa-rosok bele akarunk kapcsolódni a fejlődést jelentő európai életbe, de sohasem lehetünk ennek a magyar földnek igazi, becsületes polgárai, ha nem vagyunk haza-fiasan érző magyarok.

A termelés érdekeinek tisztel-

ben tartása szociális érzés, szoci-ális igazságtéves, a munka tiszte-lete, szerete és megbecsülése, eredményeinek kellő értékelése az a hatalmas lendítő erő, amely mindannyiunknak számára meg-nyitja a becsületes, erkölcsi alap-pon nyugodt megélhetés, boldogul-ás és érvényesülés lehetőségét.

Ezek a mi horeszmünk! »Min-den földi jelenség csak szimbo-lum. A lényeg az igazság, amely mögötte meghúzódik!» (—)

## A pécsi Baross javaslat a Ház előtt

Az egyenesadó pénteki képviselőlházi tárgyalásán Stitz János a pécsi Baross Szövetség kérését és javaslatát terjesztette a kormányzat elé. A pécsi Baross Szövetség hivatkozta arra, hogy amikor a kormány házadómentesség nyújtásával arra törekszik, hogy új adóobjektumok tömegét létesítse, akkor tegye meg azt is, hogy adómentessítse a kezdő leis-iparost és kiskereskedőt is, hogy a kezdet nehézségein áttegytve őt, olyan helyzetbe hozza, hogy a társadalomnak — és főleg adózási szempontból — hasznos tagja lehessen.

## Erdélyi-est az árvíz-károsultak javára

Az árvíz-károsultak javára »Erdélyi dalban és szóban« címmel ünnepi estet rendezett esztörtökön a Baross Női Tábor. Az egy-begyült nagyszámú előkelő közön-séget Barcsay Ákos főispán köz-szöntötte és emlékezett szülőföld-jéről: Erdélyről.

— A Baross Női Tábor — mon-dotta — mai estjét azért szentelte Erdélynek, hogy hazafias lélekkel meggyíjtás ismét az emlékezés fátyolját és az erdélyi lélek mély-ségét dalban és szóban elővári-szolva, a község érzetét felelevenítse és még szorosabbá tegye. Ennek az összetartásnak a jegyében áldoz ez a tábor és az egy-begyült közönség azokért, akiket súlyos megpróbáltatás ért és akiknek vagyonkáját az árvíz pusztít-totta el. Az ezerves Magyarország hajója a vihar után zátonyra került, de nem sülyedt el és nem is fog elsüllyedni soha, míg a mag-yar lelkében él a hit, a bizal-mom és összefogás az akaraterő.

A nagy, tapssal fogadott beszéd után Tompa Márta és Entz Jud-itól zavalt, Sándor Mária, Zilahy-Farnos Eszter énekel, Vásárhelyi Magda zongorázott, majd Madara-s Gizella és Kéry Mária művészi számai után Gergely Pál dr. és Szörcey Nóra tartottak érdekes előadást.









## Ki tekinthető ipari tisztviselőnek

A budapesti kir. törvényszék érdekes ítéletet hozott egy munkaügyi perben, amelyben megállapította, ki tekinthető ipari tisztviselőnek.

A bíróság a következőket mondta ki: — Ipari tisztviselő az az alkalmazott, aki ipari üzemben túlnyomórésztben műszaki természetű szakmai tevékenységet vagy túlnyomórésztben kereskedelmi tevékenységet fejt ki. A bírói gyakorlat szerint magának az ipari termelésnek körébe tartozó munkák — bármilyen fontosak is legyenek és bár a termelés vezetésére és irányítására is kihatnak — nem tartoznak a tisztviselői tevékenysége körébe.

## Megnyílt a próbakisasszony-képző tanfolyam

Kitűnően sikerült delután rendezett hetfőn a Baross Női Tábor. A *Meinl-égy* bemutatója után érdekes filmeket pergették le az egybegyűlt közönség előtt, majd megtartották *Halmy* Lujza tanárnő vezetésével megindult próbakisasszonyképző tanfolyam megnyitóját.

A delután keretében *Stumpf* Károlyné, a Katolikus Háziasszonyok Országos alelnöknője a korszerű élelmezésről tartott érdekes előadást.

**Baross tagoknak kedvezmény!**  
Zsineg, kótel, ponyva, háló-  
zsák és sportáru cikkek  
**HAUSCHILD ALBERT**  
Budapest, IV., Gerliczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel.: 181—572.

## A zalaegerszegi Baross közgyűlése

A Baross Szövetség Zalaegerszeg és Vidéke Szervezete folyó évi április 28-án (vasárnap) délelőtt fél 11 órakor székházában (Kossuth Lajos-u.) tartja évi rendes közgyűlést. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető elnök jelentése. 3. Titkári beszámoló jelentés a Szövetség eddigi működéséről. 4. Az 1939. évi zárszámadás és vagyonmérleg. 5. Az 1940. évi költségvetés. 6. Baross Női Tábor megalakítása. 7. Részleges tisztújítás és a számvizsgáló bizottság kiegészítése. 8. Indítványok.

# Mit hoz az egyenesadó?

Az új adójavaslat képviselőházi előadója, Szabó Pál a kézműiparosokra vonatkozó részről a következőket mondotta:

— Nagyjelentős rendelkezés a javaslat 21. §-a a kézműiparosok igen nagy számára. Ez a szakasz a kerekén 218.000 kézműiparos közül 130.000-et érint, azokat, akik legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, vagy két tanoncot tartanak. A javaslat állandó tételek adóztatását vezeti be a kézműiparosoknál, s a tételek nagysága attól függ, hogy az iparos kis-közésgben, vagy nagy-közésgben, vagy bizonyos lélekszám szerint meghatározott városban dolgozik-e.

— Ez a rendelkezés amellett, hogy biztonságot nyújt az érintett kézműiparos-társadalomnak az adómegállapítás szempontjából, megsegíti a bizonytalanságot, az érikös zaklatást, a kizárólag a kivételök állandóan változó mérvével szemben, s még jelentős csökkentést is jelent, mert ennek az új rendszernek folytán a kis-és nagy-közésgben körülbelül 413.000 pengő, a városokban pedig 408.000 pengő, összesen tehát 823 ezer pengő adócsökkentésre lehet számítani, ami egy-egy iparosnál átlag 22 százalékos adómérséklést jelent.

## Az államkincstár javára

— E javaslatnak jelentős szociális intézkedése az, hogy a 65 évesnél idősebb kézműiparosok, valamint azok az iparosok, akiknek jövedelme túlnyomórészt napszámkeresetből származik, a megállapított adótételek felét fizetik.

— A javaslat az általános kereseti adónál az adóalap egy százalékának adótelékként való kivonását tervezi az államkincstár javára. Ez a pótlék a normális 5%-os általános kereseti adó 20%-át jelenteli.

— Az általános kereseti adó eddig is kizárólag a községek és városok bevételi forrását jelentette és sem állami, sem községi pótdó-

val nem volt megterhelve. Közgazdasági életünk fejlődése folytán az általános kereseti adóval megterhelt adóköz teherbírása a múlttal szemben sokat erősödött, ezért az államháztartás egyensúlyának biztosítása végett szükséges terheket az általános kereseti adót fizetőkre kellett harítani. A javaslatban mindössze ez az egy általános érvényű adómérséklés van.

— Az általános kereseti adó kivételére vonatkozóan intézkedik a javaslat az állandó üzlethely nélküli működő hazakörmű, akik üzletüket gépjárművel folytatják, úgyszintén a földművelő utazókra, valamint az ügynökökre és alközszokra is.

## A kézművesiparosság értekezlete új adóreform ügyében

*Renényi-Schneller* Lajos dr. pénzügyminiszter a képviselőház elé terjesztette az egyenes-adókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslatát, amely számos vonatkozásban kőzelből érinti a kézművesiparosságot. Az Ipartestületek Országos Központja a kézművesiparosság kívánásainak meghallgatása céljából a fővárosi és pestkörnyeki ipartestületek képviselőinek bevonásával értekezletet tartott, amelyen megjelent a törvényhozás számos tagja is.

*Papp* József elnök hangzottatta, hogy a kézművesiparosság anyagi erején felül mindenkor elegendő tét adófizetési kötelezettségének és vállalta azokat a terheket, amelyeket az állam fenntartása a kézművesre rótt.

*Szeghalmi* László dr. ismertette a törvényjavaslatnak a kézművesiparosságot érintő részét. Rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat szerinti az adóalap megállapításánál figyelembe kell venni az adózatás érvé alatt előállított, de el nem adott javak pénzbeli értékét is.

## Mérséklés és emelés

A legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, vagy segéd nélkül legfeljebb 2 tanoncot tartó kisiparosok általános kereseti adóját a tervezet fix összegben határozza meg. A kis-és nagy-közésgben lakó kézműves iparosok adóját mérsékli, ezzel szemben a városokban, így a fővárosban lakó kézművesiparosok adóját lényegesen jellemeli. Számításai szerint a *jalusi* kisiparosság adója a tör-

vényszervezet szerint pótdókkal együttesen 4167 pengő tesz ki, míg a fővárosi iparosok adója a törvénytervezetben foglaltak figyelembevételével 199,82 pengő, ha az iparos 1 segédet és tanoncot foglalkoztat. A pestkörnyeki városokban — ha az iparos segéd nélkül 2 tanoncal dolgozik — adóját a törvénytervezet szerint 126,68 pengőben állapítják meg. A 65 éven felüli kézművesiparo-

sok, valamint azok az önálló kézművesiparosok, akiknek jövedelme túlnyomórészt napszámkeresetből származik, kereseti adójuknak felét fizetik.

A törvénytervezet felhatalmazza az adófelhasználási bizottságot arra, hogy az új kivétel mel-lőzésével a következő évre változtatlanul fenntartott kereseti, illetve jövedelem és vagyonadó alapokra nézve, ha a változtatlanul fenntartott adóalap az adózó valószerű jövedelménél vagy vagyonánál kisebb, az adózót beidézze és adót a tényleges jövedelemnek vagy vagyonnak megfelelően felemelje. A tényleges jövedelem megállapítása céljából a járásbírósgok felfedező esküt vehetnek ki az adózótól.

Több felszólalás után az értekezlet úgy határozott, hogy a kézművesiparosoknak az egyenesadók reformjával kapcsolatos kívánásáig összegfoglalja, azt egészről a pénzügyi kormányzathoz küldi

## A kereskedők védelmében

Az elnöki tanács ülésén a kereskedelem panaszát tette szóvá *Major* János, aki kifogásolta, hogy olyan intézkedésekkel sújtják a gyakorlati kereskedőket, amelyek mindegyre jobban megnéhezítik a működésüket és megélhetésüket. Konkrét esetként említtette fel, mint lehetetlenné vált intézkedést, hogy megtiltották a kirakatok bármilyen időben való rendezését, tisztítását és ezeket a munkákat mindössze a reggel 7 óráig felkellenek terjedő időre korlátozzák. Lehethetn ebben az

időben elvégezni ezeket a munkákat, nem is szólvá arról, hogy az ablaktisztító iparosok nem vezethetik el valamennyi megbízásukat a rövid másfél óra alatt és a kereskedő sem ér rá arra, hogy közöttük időben foglalkozzék kirakattal. Az ilyen intézkedések senkinek a szempontjából nem jelentek, viszont a kereskedő működését a legnagyobb mértékben zavarják. Ezeknek az intézkedéseknek el kell tűnnök, hogy helyet adjanak a gyakorlati, való élet kívánalmainak.

## Helyiségavatás Miskolcon

A miskolci szervezet a közelmúltban gyönyörű szövetségi helyiséget rendezett be egyik ottani tagtársunk áldozatkészségéből. Ebben az új helyiségben szombaton volt az első nagyrányú összejövetel.

A Baross-tagok szűfőlégi megtiltották a nagy előadótermet. Az ülés a magyar Hísek egy monddásával kezdődött, majd *Patalay* Rudolf elnök köszöntötte a Köz-pont kiküldöttjét.

*Domokos* László dr. ügyvezető igazgató ismertette a közgazdasági élet mai helyzetét és rámutatott azokra az érdekekre, amelyeket a Baross-szervezeteknek céltudatos együttműködésükkel szolgálni kell. Ismertette az aktuális gazdasági problémákat és vá-

zolta a Baross Szövetség előlétesének rendkívüli jelentőségét.

Az előadás után a tagok ismer-tették a miskolci fiók körében felmerült panaszokat és kívánásogkat, amelyek főképpen hitelkérdéseket, anyagellátási kérdéseket, továbbá egyéb fontos érdekképviselői vonatkozásokat öleltek fel.

A Központ kiküldöttje minden felmerült panaszra részletes és megnyugtató választ adott, amelyet a taggyűlés közönsége megelégedéssel vett tudomásul.

Ezután *Passuth* Gyula ügyve-zető igazgató köszönetet mondott a Központ kiküldöttjének.

A gyűlés után löcse estebebe volt a Korona Szálló kőzveti termében, ahol a Baross-tagok a késő esti órákig együtt maradtak és sok lelkes felköszöntő hangzott el.

**Deichsel**  
gázajtók  
XIII., Váci-út 98. sz.  
Tekintse meg kiállításunkat  
a Nemzetközi Vásáron!

**Kábelgyár** R. T.  
Budapest, XI., Fehérvári-út 128.  
Kábelek, szigetelőcsövek  
*Futurit*-cikkek  
női dívatagombok, húszárak stb.

**Murin György** rt. bőrszobája  
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238  
Bőráruk, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagyban! bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszáma különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

**Mészáros József**  
keleme-, ruhafestő és gyéztisztító  
Budapest, V., Sas-u. 23  
Telefon: 127-552  
Munkáért a h a h o z köldök.  
Baross-tagoknak engedély.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ  
HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKSEL  
**Brauch**  
ALAPITTATOTT 1888.  
KOLBÁSZÁRÚGYÁR R-T.  
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

Jól  
bovált  
**Detex** nadrág,  
**Detex** kombiné!  
Demetrowits mérnök textilgyára, Budapest,  
XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432





